
Žrtva nasilja u porodici ste ako ...

•	 je	partner	prema	Vama	fizički	nasilan	(šamari,	udar-
ci,	 šutiranje,	 zatvaranje	 iz	 stana,	 čupanje	 za	 kosu,	
davljenje	i	slično),

•	 u	svojoj	sredini	doživljavate	uvrede,	psovke,	poniža-
vanje,	pretnje,	kritikovanje,	podsmehivanje,

•	 Vas	partner	uhodi	i	ograničava	u	slobodnom	kreta-
nju	(želi	neprestano	da	zna	gde	ste,	šta	radite,	s	kim	
se	družite),	

•	 Vam	partner	pregleda	telefon,	poruke,	komunikaci-
ju	preko	društvenih	mreža,	onemogućava	Vam	tele-
fonske/socijalne	kontakte	sa	drugima,

•	 Vam	 partner	 uzima	 Vaš	 novac	 i	 ne	možete	 njime	
slobodno	da	raspolažete,	

•	 je	Vaš	partner	nasilan	(i)	prema	Vašoj	deci,	

•	 Vam	partner	preti	da	će	Vam	onemogućiti	kontakte	
sa	decom	ako	se	usudite	da	ga	napustite,	

•	 Vas	je	strah	partnera,

•	 Vam	partner	namerno	budi	osećaje	krivice	i	stida,	a	
pri	tom	se	osećate	poniženo	i	osramoćeno,	nespo-
sobno,	

•	 Vas	partner	prisiljava	na	seksualne	odnose,	seksu-
alne	prakse	sa	kojima	se	ne	slažete	ili	ih	doživljavate	
kao	ponižavajuće	ili	bolne,

•	 Vam	partner	preti	smrću,

•	 imate	osećaj	da	o	sebi	i	svom	telu	ne	možete	sami	
da	 odlučujete	 i	 da	morate	 da	 poslušate	 partnera,	
koji	Vas	za	'neposlušnost'	i	kažnjava	...

NASILJE U 
PORODICI –

KLJUČNE 
INFORMACIJE 

ZA ŽRTVE

Izdalo:	Ministarstvo	unutrašnjih	poslova
Priprema:	Generalna	policijska	uprava,	
																				Uprava	kriminalističke	policije
Dizajn:	Služba	za	upravno	poslovanje
Štampa:	Tisk	Žnidarič,	d.	o.	o.
Tiraž:	1000	primeraka
Ljubljana	2023

NISTE SAMI. 
POMOĆI 

ĆEMO VAM.



Nasilje u porodici

Da	li	se	kod	kuće	ne	osećate	sigurno	jer	partner	nad	
Vama	vrši	nasilje?	Da	 li	 imate	osećaj	da	Vaš	partner	
neprestano	nadzire	Vaš	život	 i	 da	Vas	ponižava?	Da	
li	 imate	 osećaj	 da	 Vas	 nasilje	 kod	 kuće	 pritiska	 i	 da	
o	 tome	ne	možete	nikome	da	govorite?	Da	 li	Vas	 je	
strah	partnera?

Nasilje u porodici nije događaj koji se desi jednom, 
već se radi o fizičkom, psihičkom, seksualnom, eko-
nomskom nasilju nad žrtvom ili uhođenju koje traje 
duže vremena. Učinilac nadvladava žrtvu zbog svoje 
nadmoći, a žrtva je pri tom u podređenom položaju. 
Najčešće žrtva ne doživljava samo jedan vid nasilja.

Nasilje	u	porodici	 je	zabranjeno	i	predstavlja	krivično	
delo	koje	se	goni	po	službenoj	dužnosti.	To	znači	da	
će	po	prijemu	prijave	službenici	policije	učiniti	sve	što	
mogu	da	bi	žrtve	adekvatno	zaštitili,	a	protiv	učinilaca	
će	preduzimati	mere	u	skladu	sa	svojim	ovlaštenjima.

Žrtve	nasilja	u	porodici	često	imaju	osećaj	stida,	krivi-
ce	ili	straha	da	im	niko	neće	verovati.	Odluka	o	traže-
nju	pomoći	i	odlasku	od	nasilnog	partnera	nije	jedno-
stavna,	kod	nasilnog	partnera	 to	ponekad	može	čak	
i	da	podstakne	 ispade	njegovog	nasilja,	što	dodatno	
ugrožava	bezbednost	žrtve	i	drugih	porodičnih	člano-
va.

Ni jedna žrtva ne bi smela sama da se spopada sa 
nasiljem u porodici. Pomoć policije je neophodna za 
obezbeđivanje sigurnosti.

Šta se događa pri prijavi nasilja?

Nasilje	u	porodici	možete	da	prijavite	u	najbližoj	poli-
cijskoj	stanici,	preko	interneta,	e-poštom,	a	u	slučaju	
interventnih	događaja	pozivom	na	telefonski	broj	113.	
Prijavu	možete	i	anonimno	da	podnesete	pozivom	na	
telefonski	 broj	 080	 1200.	 Prijavu	 nasilja	 u	 porodici	
može	da	podnese	svako:	svedok,	rođak,	prijatelj,	a	po	

službenoj	dužnosti	moraju	da	je	podnesu	lica	koja	su	
pri	obavljanju	posla	primetila	da	se	nad	nekom	oso-
bom	vrši	nasilje	i	da	joj	je	potrebna	pomoć.

Uprkos	eventualnom	strahu	 i	uznemirenosti,	pri	do-
lasku	policije	na	kućnu	adresu	 ili	 u	policijskoj	 stanici	
dajte	službenicima	policije	što	više	podataka	o	nasilju	
koje	doživljavate	i	recite	da	li	Vam	je	potrebna	lekar-
ska	pomoć.	

Nemojte	da	se	presvlačite	i	ne	raspremajte	rastureni	
stan	i	uništene	predmete.	

Ako	ste	odlučili	da	ćete	prijavu	nasilja	podneti	u	na-
dležnoj	policijskoj	stanici,	može	da	Vas	prati	osoba	od	
poverenja,	a	to	može	da	bude	Vaš	prijatelj,	poznanik,	
rođak	 ili	 predstavnik	 nevladine	 organizacije.	 Službe-
niku	policije	recite	kada	je	nasilje	počelo,	kakve	vido-
ve	nasilja	vrši	Vaš	partner,	da	li	su	u	opasnosti	i	Vaša	
deca,	navedite	najteža	nasilna	dela,	kada	je	bio	prvi/
poslednji	nasilni	događaj	i	ko	još	zna	za	nasilje	i	mo-
gao	bi	da	pruži	važne	informacije.	

U	slučaju	Vaše	ugroženosti,	 službenici	policije	mogu	
da	 izreknu	učiniocu	 zabranu	približavanja	 do	48	 ča-
sova.	 Zabrana	 približavanja	 znači	 da	 u	 tom	 periodu	
partner	ne	sme	da	se	približi	Vama	 (i	Vašoj	deci)	na	
razdaljinu	manju	od	200	metara.	Zabrana	približava-
nja	važi	i	za	komunikaciju	preko	elektronskih	aparata	
i	 društvenih	mreža.	Učinilac	 će	predati	 službenicima	
policije	ključeve	Vašeg	zajedničkog	boravišta,	iz	koga	
će	morati	odmah	da	se	iseli.	

Ako	 želite	 Vi	 da	 se	 sklonite	 od	 učinioca,	 službenici	
policije	će	Vam	prilikom	prijave	pomoći	da	dođete	na	
bezbedno	mesto,	povlačenjem	u	sigurnu	kuću	ili	kri-
zni	centar.	U	tom	slučaju	će	Vas	službenici	policije,	na	
Vašu	molbu,	otpratiti	na	Vašu	kućnu	adresu,	gde	ćete	
moći	bezbedno	da	uzmete	svoje	najpotrebnije	stvari	i	
stvari	svoje	dece.	

U	slučaju	prijave	nasilja	u	porodici,	policija	će	radi	Vaše	
zaštite	obavestiti	i	nadležni	centar	za	socijalni	rad,	gde	
će	Vam	pružiti	dodatnu	podršku	za	odlazak	od	nasil-
nog	partnera,	upoznaće	Vas	sa	pravima	 i	mogućno-
stima	i	pomoći	će	Vam	da	oblikujete	mrežu	podrške.

Bezbednost	 i	 zaštita	 žrtve	 su	najvažniji	 zadaci	 služ-
benika	 policije	 kada	 posreduju	 u	 slučajevima	 nasilja	
u	porodici.	Ako	postoji	sumnja	da	se	radi	o	krivičnom	
delu,	policija	će	početi	da	prikuplja	obaveštenja,	 iako	
Vi	sami	možda	još	niste	spremni	za	podnošenje	prija-
ve	protiv	uzročnika.	Opšte	je	poznato	da	se	u	trenut-
ku	kada	žrtva	počne	da	se	odupire	nasilju,	 kada	želi	
da	ode	 ili	potraži	pomoć,	nasilje	partnera	često	 još	 i	
poveća.	Zato	Vam	savetujemo	da	se	odlučite	za	raz-
govor	u	nadležnom	centru	za	socijalni	rad	 ili	u	nekoj	
od	nevladinih	organizacija	koje	se	bave	žrtvama	ovog	
krivičnog	dela.	

U periodu kada se odlučujete za prijavu ovog kri-
vičnog dela, pobrinite se za svoju bezbednost i bez-
bednost svoje dece. Imajte telefon uz sebe, ako bi 
se desio nasilni događaj i ako bi Vam bila potrebna 
pomoć policije. Telefonski broj policije podesite na 
brzo biranje. Pored toga, najnužnije telefonske bro-
jeve zapišite na više listića i stavite ih u džepove više 
odevnih predmeta. Pobrinite se za to da imate uz 
sebe lične dokumente, a po mogućnosti ih i fotokopi-
rajte. Kada se odlučujete za prijavu nasilja, pre svega 
budite svesni da morate najpre da se pobrinete za 
svoju bezbednost, a za nasilje čija ste žrtva nikada ne 
krivite sebe. Za nasilje je uvek odgovoran isključivo i 
samo uzročnik. Vi ne možete da promenite njegovo 
ponašanje. Da bi ga promenio mora sam da spozna 
da ima probleme i da potraži stručnu pomoć. Potra-
žite pomoć za sebe od drugih članova porodice, pri-
jatelja, poznanika i saradnika. Recite im šta Vam se 
događa i zamolite ih da Vam pomognu pri podnoše-
nju prijave i eventualnom odlasku na sigurno. 

Mi,	službenici	policije,	smo	u	službi	zato	da	Vam	po-
mognemo	 u	 obezbeđivanju	 sigurnosti.	 Odazvaćemo	
se	na	svaki	Vaš	poziv	 i	pri	tom	ćemo	preduzeti	ade-
kvatne	mere	protiv	uzročnika,	a	Vas	ćemo	zaštititi.	


